

架设“GOIP”设备协助诈骗 西夏警方打掉一犯罪团伙

本报讯（记者 吴彩华）近日，银川市公安局西夏区分局刑侦大队成功捣毁一个利用“GOIP”设备为诈骗分子提供帮助的犯罪团伙，抓获涉案嫌疑人4名，缴获GOIP设备1台、手机6部、电话卡7张，串并全国案件10余起，涉案金额170余万元。

12月6日，银川市公安局反诈中心在工作中发现辖区有不法分子利用“GOIP”虚拟拨号设备为境外诈骗团伙提供技术支持，迅速将线索推送给西夏区公安分局。该局刑侦大队电诈专班在银川市公安局刑侦支队的协助下，很快锁定非法架设“GOIP”设备的具体地点，经过周密部署和安排，仅用半小时，藏匿于西夏区某宾馆内的4名嫌疑人白某某、杨某某、陶某某、吕某某被成功抓获。

经查，2022年8月中旬至今，犯罪嫌疑人陶某某伙同白某某、杨某某、吕某某，为非法获取高额利益，主动架设简易“GOIP”设备、拨打诈骗电话实施诈骗犯罪活动。作案期间，陶某某、白某某负责与上线联系获取潜在的被骗人员电话号码，杨某某、吕某某负责看护设备、帮助拨打诈骗电话，电话接通后具体诈骗话术操作由上家负责。4人先后在西夏区兴夏苑小区、荣世星座小区、西夏区怡宁公寓某电竞酒店等地多次架设简易“GOIP”设备，通过对作案设备中陶某某提供的手机号通话记录对端号码进行查询，初步串并全国案件10余起，涉案金额170余万元，犯罪嫌疑人陶某某等4人从中非法获利3万余元，所得赃款挥霍一空。

目前该案件正在进一步侦办中。

女子欲用假证落户

户籍警顺藤摸瓜找到假证贩子

本报讯（记者 吴彩华）近日，女子刘某拿着假毕业证到银川市公安局金凤区分局局长城中路派出所办理户籍业务，被户籍警当场识破。

12月1日，刘某委托他人办理租房入户手续，并承诺在入户时本人到场办理入户及身份证件，因情况特殊，户籍民警本着特事特办、容缺办理原则为其办理准予迁入证明。12月5日，刘某到派出所办理迁入手续，户籍民警与刘某确认相关信息时，刘某含糊其辞。民警核查发现，学信网上查不到刘某的毕业证，其“毕业院校”

也并无刘某所称的英语专业，且未发放中专毕业证。至此，民警确认刘某的毕业证系伪造。

随后，刘某被移交治安民警依法处理。据刘某交代，其系外省市人员，为到宁夏落户，从假证贩子欧阳某某手中购买伪造的毕业证书办理迁户业务，欧阳某某还专程从江西赣州来到银川帮其办理落户事宜。随后，民警将欧阳某某传唤到所内接受询问，欧阳某某对其买卖伪造证件的违法事实供认不讳。目前，欧阳某某已被依法行政拘留，并收缴伪造毕业证书一本。

小伙“裸聊”被敲诈 民警深夜劝阻止损

本报讯（记者 吴彩华）网络聊天遇上“心动”网友，对方一番诱惑后，小伙顿时内心火热，不仅“言听计从”下载了含有病毒的App，还在聊天软件上“坦诚相待”，险些落入骗子的圈套。12月8日，银川市公安局金凤区分局局长城中路派出所民警及时劝阻一起裸聊诈骗案。

“警察同志，我要报警，我被人敲诈勒索了。”当日22时许，辖区群众李某打电话报警求助。当民警具体询问时，他又吞吞吐吐欲言又止。在民警耐心安抚引导下，李某才说出实情，原来他在网上与陌生人聊天，竟被对方以掌握“私密视频”为由敲诈勒索。

“你立即到派出所来报案。”接警员第一时间告知李某。然而，民警等待多时却未见李某到来，回拨电话也一直处于通话状态，担心其继续陷入骗局，民警张佳尉立即带领值班人员前往李某家中。到达李某

家时，其还在和骗子通话。张佳尉一把抢过李某的手机，果断挂断电话。

经了解，李某在手机上下载了交友App，不一会儿就有一个“美女”主动添加其QQ，李某觉得天降姻缘，立即通过验证。后对方提出通过网络视频聊天，经不住诱惑的李某答应了。不一会儿，“美女”就撕下温柔的面具，发来了大尺度视频，威胁李某向其指定账户转账5800元，否则会将两人的截图发送给其通讯录好友。李某拨打110报警后又觉得丢人，正准备转账被民警及时拦截，未造成经济损失。

随后，民警对李某进行教育，帮助其下载国家反诈中心App，再三叮嘱其千万不要转账，否则骗子会无休止地敲诈。经过教育和劝阻，李某删除了对方的QQ，并向民警表示今后一定约束好自己，增强自我防范意识。

洗砂场违法使用地下水 永宁检察发建议促整改

本报讯 近期，永宁县检察院检察官在履行资源保护领域公益诉讼专项监督职责中，发现一家企业违法使用地下水，立即立案并向相关主管部门制发检察建议，建议对其违法行为依法予以处理。该建议引起相关执法部门重视，最终违法行为被叫停。

据悉，永宁县闽宁高速南侧开设了一家洗砂场，砂场老板觉得场里出的砂石料含土量太高，销路不好，在未办理相关审批手续的情况下，擅自开采地下水用于清洗砂石料。检察官发现情况后，向相关主管部门制发了检察建议。相关主管部门收到检察建议后，立即组织水行政执法部门及水资源管理部门对洗砂场违法使用地下水问题展开调查取证，最终确定其地下取水井为非法私自打井，未获得取水许可批复，未办理取水许可证。永宁县水政监察大队当即下达《责令整改通知书》，责令该洗砂场停止违法行为，并依据国务院《地下水管理条例》依法对其罚款2万元（已缴纳）。同时，组织专业施工队伍依法对该自备井进行填封，水资源管理部门依据洗砂场无证取水时限，依法进行水量核定并推送至国家税务总局永宁县税务局补缴水资源税。（张艳丽 马易东）

宁夏首次应用新工法 完成主变预制化基础安装



安装现场。供电公司供图

本报讯 12月6日，国网中卫供电公司南华2号主变扩建工程中应用模块化建设进行主变预制化基础安装，这也是宁夏首例应用新工法完成的主变预制化基础安装建设。该法与传统现浇式基础相比，桩卯装配式主变基础具有受力合理、整体性好、安装方便施工便捷且质量可控等优点，可实现快速施工，大大缩短土建施工周期。

基础浇筑作为隐蔽工程，质量全过程管控尤为重要。预制化基础的制作是在工厂中完成的，施工项目部质检员全程驻厂，重点监控进场材料检测、施工工艺流程、混凝土强度试验等各个关键环节。

经过多方努力，南华2号主变扩建工程2号主变预制化基础成功就位。主变预制化基础成功应用，为今后预制化基础大规模生产奠定坚实基础。（安小霞 沈鹏）